
 

 

Национални парк Тара обухвата планински предео у западној Србији који је 

стављен под заштиту 1981. године. Заштићено подручје површине од скоро 25.000 

хектара покрива највећи део планинског масива Таре и Звијезде омеђеног током 

Дрине између Бајине Баште у Србији и Вишеграда у Босни. 

Тара спада у средње високе планине и представља кречњачку површ, 

просечнe надморскe висинe 1.000 до 1.200 метара, коју пресецају бројни канали и 

клисуре и са које се издижу врхови од којих је највиши Велики Столац 1673м.  

Основну вредност Националног парка Тара представљају мешовите шуме 

обогаћене са око 1.200 биљних врста укључујући и Панчићеву оморику која је 

преживела ледено доба. Планина Тара је уточиште за преко 140 врста птица, 19 

врста риба и 60 врста сисара, међу којима је и најбројнија популација мрког 

медведа у Србији. 

Широм парка постоје бројна археолошка налазишта и споменици који 

датирају од неолита до позног средњег века. Најзначајнији су манастир Рача, 

задужбина краља Драгутина из 13. века, и некрополе са стећцима у Перућцу и 

Растишту, које су 2016. године стављене на УНЕСКО-ву листу светске културне 

баштине. 



Обилује бројним видиковцима, попут Бањске и Биљешке стене, Сјенича, 

Црњескова, Соколарице и Ослуше, са којих се пружају незаборавни погледи. 

Такође, велику атракцију представља кањон реке Дрине са језером Перућац на 

коме се организују крстарења бродом. 

 

 

 

 



ПЛАН АКЦИЈЕ: 

1. Дан – 1. Мај СРЕДА 

Полазак у 6,00 часова са паркинга на почетку Сарајевске улице код 

Мостарске петље, доћи 15-ак минута пре поласка. Ауто рута: путујемо 

Ибарском магистралом преко Ваљева и Бајине баште. Укупо време 

путовања је око 4 сата са паузама.  

У доласку обићи ћемо Манастир Рачу, задужбину краља Драгутина из 13. 

века.  

По доласку је планиран смештај у Планинарском дому „Растиште“, 

првомајски ручак и краћи одмор. У послеподневним часовима у кружној 

стази од 5км и 300м успона. Уживаћемо у погледу на језеро Перућац и 

кањон Дервенте, видети Ровињски поток, два локалитета са стећцима из 

средњег века, Некрополе стећака Горње и Доње Мраморје и посетити Цркву 

Покрова Пресвете Богородице. Увече је планирано дружење у Дому.  

2. Дан – 2. Мај ЧЕТВРТАК 

Доручак и након краће припреме возимо се до видиковца Сјенич или нешто 

раније до Витомировца. Планирано је да препешачимо 12-13км уз успон од 

500м. Сјенич 1442м је атрактиван уређен видиковац са погледом на 

Растиште и даље на Дрину и БИХ. У наставку прелазимо Мрку косу 1545м и 

пењемо на Велики Столац 1673м највиши врх Таре где нас поново очекује 

леп видиковац. У повратку се враћамо до места где нас чека возило. Краћа 

вожња до Дома и дружење. 

3. Дан – 03. Мај ПЕТАК 

Устајање у 6 сати, доручак и напуштање дома у 7 сати. Крећемо у 

планинарску шетњу од 7,5км уз око 700м успона. Обилазимо видиковац 

Орлов вис са погледима на језеро Перућац и долину Дрине. Пењемо до 

Биљешких стена и популарног видиковца где је снимљен филм „Птице које 

не полете“ Петра Лаловића. По завршетку пешачења чека нас возило и 

повратак за Београд. Направићемо успутне паузе за Ручак и краће одморе. 

Планирани повратак у Београд предвиђен је у вечерњим сатима. 



 

СМЕШТАЈ: Планинарски дом „Растиште“ 

Планинарски дом РАСТИШТЕ представља идеално место за одмор 

Планинара у изузетно интересантном делу Таре. Дом је 2021. енергетском 

реконструкцијом и опремањем комплетно реновиран. Укупан капацитет 

објекта је 43 лежаја, са великим простором за камповање изнад дома. 

Лежајеви су распоређени у 4 петокреветне, 2 седмокреветне собе и једном 

деветокреветном која заједно са кухињом и купатилом представља засебну 

јединицу – планинарски апартман. Објекат је опремљен са укупно 6 тушева, 

6 тоалета, две кухиње и заједничким простором који је прилагођен и за 

едукативне сврхе.  

 

ИСХРАНА: У сопственој режији или у договору са домаћинима (опционо).  



КОТИЗАЦИЈА: 8500 дин (превоз, трошкови организације и вођења) 

+ 3000 дин за 2 ноћења (смештај у Дому са постељином и ћебадима, 

није потребна врећа за спавање). 

 

Пријава код водича – Божидар Пурић бр. 061/ 17 17 313 позив или sms, 

вибер, e-mail bozidarpuric@yahoo.com. При пријави послати следеће 

податке: Име и Презиме, број планинарске картице, број мобилног 

телефона. Приликом пријаве уплаћује се аконтација од 8500 дин а 

остатак од 3000 дин на дан поласка. У случају одустајања, пронаћи 

замену у супротном аконтација се задржава. 

 

Водичи: Божидар Пурић (M.B. Водичке лиценце UIAA 889 СВ ПСС), 

Живота Лазаревић (M.B. Водичке лиценце UIAA 667 СВ ПСС), 

 

Опрема: Планинарске ципеле (обавезне), ранац, боца или мех за воду, 

чеона лампа, капа или марама, кабаница, камашне, јакна, панталоне, 

резервне чарапе, лична апотека, кеса за личне отпатке, штапови… Поред 

основног Планинарског ранца дозвољена је кеса за резервну обућу, 

несесер и основне потрепштине, никако путне торбе или кофери. 

Љубав према природи и људима, осећај за групу, осмех на лицу и 

позитивну енергију понесите на сваку Нашу Акцију. 

Документа: Лична карта, Планинарска картица са плаћеном 

чланарином за 2024. годину, Здравствена књижица. 

Учесници акције планинаре на сопствену одговорност, уз дужно 

придржавање Правилника о безбедности и одговорности у извођењу 

планинарских активности Планинарског Савеза Србије: 

http://www.pss.rs/wp-content/uploads/2015/11/6-pravilnik-o-bezbednosti.pdf . 

 



Водич задржава право измене плана или отказивања акције у 

случају непредвиђених околности. 

 

„Нек планине одјекују“… 

 

 

 

 


